



# 白宫国家经济委员会主任凯文·哈西特： 下一任美联储主席是他？

距离美国联邦储备委员会(美联储)现任主席杰罗姆·鲍威尔卸任还有半年时间，美国总统特朗普就迫不及待地在12月2日内阁会议上预告，可能在明年1月初公布下一任美联储主席提名人选。关于鲍威尔的继任者，各方猜测过几个名字，而特朗普已表示“做好了决定”。目前，白宫国家经济委员会主任凯文·哈西特是“头号候选人”。



凯文·哈西特

主笔 王晓莹

## 没否认也没确认

围绕降息问题，特朗普与现任美联储主席鲍威尔的矛盾早已公开化。尽管未能如愿“炒掉”鲍威尔，但特朗普早在今年8月就提过一份下一任美联储主席候选人名单，分别是凯文·哈西特、前美联储理事凯文·沃什和现任美联储理事克里斯托弗·沃勒。

上个月，美国财政部长贝森特面试了一些候选人，当时爆出的人选名单上既有哈西特、沃什和沃勒，还有另一名美联储理事米歇尔·鲍曼和美国投资管理公司贝莱德集团高管里克·里德。到11月30日，特朗普在白宫椭圆形办公室告诉媒体：“我已经做出选择，真想现在就把在那个位置上的人换掉，但有人拦着我。”

目前，外界普遍认为，特朗普中意的人选是哈西特。卡尔希预测市场当天的投注数据显示，哈西特获得提名的概率已飙升至64%，而一周前这个数字还不到40%。彭博社此前也援引知情人士的话报道称，在特朗普及其顾问和盟友眼中，哈西特是下一任美联储主席的“头号候选人”。

哈西特现年63岁，曾在特朗普第一个总统任期内担任过白宫经济顾问委员会主任等多个职务。他长期主张减税和宽松的货币政策，公开支持更快更多降息。他曾批评美联储在新冠疫情后的货币政策导致通胀失控，认为当前利率过高，制约了经济增长。

哈西特本人对上述消息既不否认也不确认，称“能跻身优秀候选人之列，深感荣幸”，“如果能受邀担任美联储主席，会很乐意接受”。他还表示，市场对“特朗普即将提名美联储主席”作出了积极反应，“国债拍卖表现出色，利率也下降了”。因此，我认为美国民众有理由期待特朗普总统选出一位能为他们带来实惠的人……这正是市场对有关我的传闻所给出的反应。”

## 核心圈经济幕僚

哈西特出生在马萨诸塞州，拥有宾夕法尼亚大学经济学博士学位。1990年博士毕业后，他在哥伦比亚大学商学院任教10年。哈西特还在老布什和克林顿政府担任过财政部顾问，曾是美联储高级经济学家。他属于支持自由市场和贸易的保守派

经济学家，1997年加入美国保守派智库美国企业研究所，担任常驻学者和国内政策研究主任，研究领域涵盖税收、财政、能源问题和股市投资等。

1999年，哈西特开始切换“赛道”，加入共和党重量级人物、亚利桑那州联邦参议员约翰·麦凯恩的总统竞选团队，担任首席经济顾问。2004年，他又加入小布什的竞选连任团队并担任经济顾问。2008年和2012年，他分别为共和党总统候选人麦凯恩和罗姆尼效力。

特朗普第一个总统任期内，哈西特担任总统高级顾问，并于2017年至2019年担任白宫经济顾问委员会主任，帮助设计了2017年的《减税与就业法案》，并在推动法案通过上发挥了关键作用。后来，他加入了特朗普的女婿库什纳创立的私募股权投资公司。2024年美国大选期间，哈西特依然是特朗普的经济顾问。特朗普胜选后，于2024年11月底提名哈西特担任白宫国家经济委员会主任。

哈西特执掌过的白宫经济顾问委员会由三位学术型经济学家组成，主要负责白宫内部经济分析，包括联络多个联邦政府部门向白宫汇报美国经济数据情况、向国会提交总统年度经济报告等。他现在领导的白宫国家经济委员会则是总统行政办公室的一部分，主要职能是就美国和全球经济政策向总统提供政策建议，负责协调和落实总统提出的经济政策目标，其政策决定可能直接影响美国经济。

有媒体称，哈西特满足特朗普用人的两大标准——忠诚且能得到市场认可。很多与哈西特共事的人评价他“胸怀大志”。美联储前高级政策顾问罗伯特·特特洛说，哈西特“聪明、能言善辩且自信”。在特朗普第一总统任期内担任劳工统计局局长的威廉·比奇与哈西特相识25年，在他看来哈西特是一位“优秀的经济学家”，对银行体系有着深入了解，擅长沟通，表达清晰，极具担任美联储主席一职所需的素质。

## 怕他讨好特朗普

然而，哈西特对特朗普的“忠诚”，也让一些业内人士感到担忧。近日，有媒体爆出上个月美国财政部征求业内人士对哈西特和其他候选人的反馈意见，华尔街不少债券投资者担心，哈西特可能会为了讨好特朗普而激进地降息。他们认为，里德和沃勒可能比哈西特更具独立性。

“如果你一年前问我，我会说凯文·哈西特是一个很好的(美联储主席)人选。”美国进步派经济学家迪恩·贝克说，“但现在我说不出这话了，凯文已经变得很不诚实。”他指的是今年8月特朗普因不满美国劳工部发布的就业数据而解雇劳工统计局局长埃丽卡·麦肯塔弗一事。当时，劳工统计局发布的报告下调了5月和6月的新增就业岗位数量，较先前报告减少了25.8万个。特朗普指责麦肯塔弗出于党派目的“伪造”就业数据，但没有提供任何证据，哈西特站出来力挺特朗普，称更换劳工统计局领导层的决定是正确的。哈西特还在接受采访时说，这一“数据修正本身就是(麦肯塔弗‘伪造’数据的)确凿证据”，“从未见过如此大幅的数据修正”。

英国《金融时报》报道称，哈西特近来的公开言论显示出他倾向于支持美联储大幅降息。11月20日，他在接受采访时表示，如果自己是美联储主席会立即降息，而且支持在12月降息50个基点。在一次经济活动中，哈西特再次表示他倾向于更大幅度降息50个基点，并认同特朗普“利率本可以低得多”的观点。而在今年9月，哈西特曾表示，美联储的货币政策必须完全独立，不应受到任何政治力量的影响，包括来自总统的影响。

## 其他候选人是谁

除了哈西特，其他几位人选也与特朗普存在千丝万缕的联系。

沃勒现年66岁，拥有伯米吉州立大学经济学学士学位和华盛顿州立大学经济学博士学位，曾在印第安纳大学、肯塔基大学等多所高校担任经济学教授。2009年起，他加入美联储系统下属的12家地区联储银行之一圣路易斯联储，担任执行副行长兼研究部主管。2019年，他被特朗普提名出任美联储理事。沃勒被视为货币政策上的“鸽派”，主张扩张性政策和低利率。

鲍曼现年54岁，拥有堪萨斯大学广告和新闻学学士学位和华盛顿大学法学博士学位，早年曾在国会议员多个委员会和美国联邦机构从事政策和法律工作。2016年，鲍曼被时任堪萨斯州州长提名担任州银行专员，2018年被特朗普提名出任美联储理事。今年3月，特朗普又任命鲍曼为美联储负责监管事务的副主席，称她“在处理通胀、监管和银行业方面拥有丰富的专业知识”。

现年55岁的沃什也是特朗普的熟人，2017年特朗普提名鲍威尔担任美联储主席前，曾为这一职位“面试”过沃什。他早年在斯坦福大学学习经济和统计学，后来进入哈佛大学法学院并获得法学博士学位。沃什在摩根士丹利工作多年，曾任该公司副总裁兼执行董事。2002年他加入小布什政府，担任过总统经济政策特别助理、国家经济委员会执行秘书等职。2006年，小布什提名沃什担任美联储理事，后来沃什在2011年离开美联储。2024年11月特朗普赢得总统选举后，曾考虑过让沃什担任财政部长。沃什主张美联储保持政策独立性，倡导回归货币主义、深化降息等改革方向。

里德目前是贝莱德集团全球固定收益首席投资官，管理着约2.4万亿美元资产。他拥有埃默里大学金融学学士学位和宾夕法尼亚大学沃顿商学院工商管理硕士学位，2009年加入贝莱德集团之前，他在投资银行雷曼兄弟公司工作了近20年。里德还担任过美联储金融市场投资咨询委员会成员、美国财政部借款委员会副主席等职。今年9月，他跻身下一任美联储主席人选之列，据称贝森特当月对他进行了长达两小时的“面试”，谈话内容涵盖货币政策、美联储的组织架构及监管政策等。



克里斯托弗·沃勒



米歇尔·鲍曼



凯文·沃什



里克·里德